Calculo diferencial vetorial Lista n°6

Lista n’6

Exercicio 1

a. Dar uma parametrizagio do cilindro (infinito) de eixo Oz e de raio R.

b. Dar uma parametrizacao da esfera centrada na origem e de raio r e achar o vetor normal
exterior para todo ponto em coordenadas esfericas e em coordenadas cartesians.

Exercicio 2
Seja S a superficie d’equacio z* — 2% + zy — 3y — 2 = 0.

a. Dar uma parametrizagao de S.
b. Dar a equacgao do plano tangente a S para todo ponto de S.

¢. Achar o vetor normal a S para todo ponto de S.

Exercicio 3
Seja S a superficie parametrizada por ¥(u,v) = (u,v,1 —v?) com u >0, v >0eu+v < 1.

a. Dar a equagao do plano tangente a .S no ponto 1/1(%, i)

b. Calcular a area de S.

Exercicio 4
Seja f : R? — R de classe C! e seja S a superficie definida por

S={(z,y,2) ER’: 2= f(z,y)}.

Provar que para todo (z,y), o vetor normal a S no ponto (z,y, f(x,y)) é

Row) = (- 52~ 501,

Exercicio 5
Calcular a area de S e ffs fdS para :

a.S:{(I,y, ) ER3 : 2 = /22 + 92, O<z<1}ef(:z:y7 2) =

b. S={(z,y,2) eR*:2=230<2<1,0<y <7} e f(z,y,2) :3xgseny;

c. S:{(x,y,z)6R3:x2+y2+22:4,1§z}ef(m,y,z):x2+y2;

d. S a parte da superficie 22 + y? — 22 = 0 que se encontra acima da paraboloide 22 + y? —
4z4+3=0¢e f(z,y,2) = 2.

Exercicio 6

Calcular o fluxo de ? atraves de S na direcao NZ para :

a. S= {(x,y,z) ER?: 2?2492+ 22 = 4}, ?(x,y,z) = (z,y,2) e ﬁ a normal exterior ;

b. S = {(x,y,z) e R3: 22 442 :4,y—|—z§3,0§z}, ?(m,y,z) = (z,y,2) e ﬁ a normal
apontando para o eixo z;

c. S = {(x,y,z)6R3:3x+2y—|—z=6,0§x,0§y,0§z}, ?(x,y,z (0,2,2) ﬁa
normal tal que N.k > 0.

d. §= {(x,y,z) ER3:22=224+94%0<2< 1}, ?(az,y,z) = (y,—z,2%) e ﬁ a normal exte-
rior.
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Exercicio 7
Verificar o Teorema de Gauss nos casos seguintes :

a. S={(z,y,2) ER¥: 22 +y* + 22 =4} e ?(w,y,z) = (v2,y2,2%);
b. S ¢ a fronteira do solido interior ao cilindro z? + y? = 1 e delimitado pelos planos z = 0 e
z=x+2e ?(:c,ghz) = (z + ye*,y + ze", 2% + xe¥) ;

c. §= {(x,y,z) ER3 22442 + 2% = 1,220} e?(z,y,z) = (23,93, 2%).

Exercicio 8
Verificar o Teorema de Stokes nos casos seguintes :

a. (‘35’:{(amy,z)€R3zx2+y2:1,m+z:l}e?(x,y,z):(y—z,z—x,x—y);

b. 0S ={(z,y,2) eR¥: 2?2 + y? + 22 =4, +y+ 2 =0} e?(z,y,z):(y+z,z+x,x+y);
c. S:{(x,y,z)6R3:x2+y2+22:1,z20} e?(m,y,z):(ﬁys,l,z);

d. S o triangulo de vertices (1,0,0), (2,2,0) e (1,1,0) e ?(x,y,z) = (0,22,0).
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